
 

                                                                                                          
                                                                                                             
                                                                                

 
 
 
 
 
 

 
  

 

 

 

 

    

 

       ΘΕΜΑ : Ανακοίνωση αποτελεσμάτων του Περιφερειακού Μαθητικού Διαγωνισμό Ποίησης με τίτλο: 

                     «Μαθητικές Γραφές με αφορμή ένα ποίημα του Γιάννη Ρίτσου». 
       ΣΧΕΤ.: α. Το με αρ. πρωτ. Φ.23.1/7198/4 – 11 – 2020 έγγραφο της ΔΔΕ Λακωνίας 

                     β. Το με αρ. πρωτ. 10819/21-10-2019 έγγραφο της ΠΔΕ Πελοποννήσου 

 

 Η Διεύθυνση Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης (ΔΔΕ) Λακωνίας, με πρωτοβουλία του Υπευθύνου 

Σχολικών Δραστηριοτήτων, είχε προκηρύξει, με το (α) σχετικό, Περιφερειακό Διαγωνισμό Ποίησης 

με τίτλο «Μαθητικές Γραφές με αφορμή ένα ποίημα του Γιάννη Ρίτσου». Ο Διαγωνισμός είχε τεθεί 

υπό την αιγίδα της Περιφερειακής Διεύθυνσης Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης 

Πελοποννήσου με το (β) σχετικό.  

Ο Διαγωνισμός διοργανωνόταν με αφορμή την συμπλήρωση τριάντα  ετών από τον θάνατο 

του ποιητή Γιάννη Ρίτσου τον Νοέμβριο του 2020 (11 Νοεμβρίου 1990). Η επέτειος αυτή κρίθηκε 

ότι αποτελούσε μία ενδιαφέρουσα ευκαιρία, για να παρακινηθούν οι μαθητές/τριες να γνωρίσουν 

με τρόπο δημιουργικό και ενεργητικό το έργο του μεγάλου ποιητή. Για αυτό τον λόγο, λοιπόν, η 

ΔΔΕ Λακωνίας προσκάλεσε τους μαθητές και τις μαθήτριες των Γυμνασίων και των Λυκείων 

αρμοδιότητας της Περιφερειακής Διεύθυνσης Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης 

Πελοποννήσου να δημιουργήσουν ένα δικό τους ποιητικό κείμενο με αφορμή και πρότυπο ένα 

έργο του Γιάννη Ρίτσου.  

Στο Διαγωνισμό συμμετείχαν πενήντα (50) μαθητές και μαθήτριες από δεκατρία (13) 

σχολεία αρμοδιότητας των ΔΔΕ Λακωνίας, Αρκαδίας, Μεσσηνίας και Αργολίδας. Ας σημειωθεί, 

επίσης, ότι και τρεις μαθητές και μαθήτριες του ΓΕΛ Λιμένα Θάσου (ΔΔΕ Καβάλας) απέστειλαν 

ισάριθμες συμμετοχές, χωρίς να προσέξουν ότι ο διαγωνισμός απευθυνόταν μόνο σε μαθητές και 

μαθήτριες που φοιτούν σε σχολικές μονάδες της Περιφερειακής Διεύθυνσης Πρωτοβάθμιας και 

Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Πελοποννήσου. Οι τρεις αυτές συμμετοχές αποκλείστηκαν από τη 

διαδικασία αξιολόγησης, καθώς ο διαγωνισμός απευθυνόταν αποκλειστικά σε μαθητές και 

     Ταχυδρ.Δ/νση  :  Διοικητήριο  

                                    2
ο
 χλμ. Ε.Ο. Σπάρτης-Γυθείου            

Τ.Κ.                       231 00   Σπάρτη 

Πληροφορίες    : Δ. Βαχαβιώλος    

Τ   Τηλέφωνο          :  27313 63469                                            

     Τηλεoμοιότυπο :  27313 63477                                   

     Ηλεκτρ. Ταχ.      :  politist@dide.lak.sch.gr  

     Ιστότοπος          :  dide.lak.sch.gr                         

    

 
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ 

ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΚΑΙ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ 

              
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ Δ/ΝΣΗ Π. & Δ. ΕΚΠ/ΣΗΣ 

 ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ 

Δ/ΝΣΗ Β/ΘΜΙΑΣ ΕΚΠ/ΣΗΣ Ν. ΛΑΚΩΝΙΑΣ 

 

Διατηρείται έως 31/12/2022 

 

Σπάρτη,  14-5-2020 

Αριθμ. Πρωτ. Φ.23.1/2768 

ΠΡΟΣ:  
κ. κ. Δ/ντές και Δ/ντριες Σχολικών Μονάδων 
που αναφέρονται στον πίνακα αποδεκτών 

ΚΟΙΝ. : 
1. Περιφερειακή Δ/νση Εκπ/σης Πελοποννήσου 

2. ΠΕΚΕΣ Πελοποννήσου 

 



μαθήτριες σχολικών μονάδων αρμοδιότητας της Περιφερειακής Διευθύνσεως Πρωτοβάθμιας και 

Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Πελοποννήσου.  

Τα ποιήματα που υποβλήθηκαν προς κρίση διαβάστηκαν με ιδιαίτερη προσοχή και 

σεβασμό από τα μέλη της κριτικής επιτροπής, που τα κατανόησαν κυρίως ως μία νεανική 

«πρωτογενή» απόπειρα ανάγνωσης και προσωπικής έκφρασης των προσδοκιών και των ονείρων 

των μαθητών/τριών αλλά και των φόβων τους μέσα σε μία διαρκώς μεταβαλλόμενη κοινωνία.   

Η επιτροπή αποφάσισε, λαμβάνοντας υπ’ όψιν της τους όρους και τις προϋποθέσεις της 

προκήρυξης του διαγωνισμού, τα ακόλουθα: 

1. Να απονείμει το πρώτο βραβείο στην μαθήτρια Ισμήνη – Μαρία Μόρσινκ – Παλούμπα 

του 4ου
 Γυμνασίου Σπάρτης (ψευδώνυμο: Νιόβη) για το ποίημα «Στο καλντερίμι του 

Ονείρου». 

2. Να απονείμει το δεύτερο βραβείο στην μαθήτρια Σταυρούλα Μπουτεράκου 

(ψευδώνυμο: Απαίδευτη Ποιήτρια) του ΓΕΛ Γυθείου για το ποίημα «Είμαι ελεύθερη». 

3. Να απονείμει το τρίτο βραβείο στην μαθήτρια Συλαΐδου Κωνσταντίνα – Γεωργία 

(ψευδώνυμο: Ανθή) του ΓΕΛ Μεγαλόπολης για το ποίημα « “Γεμάτο” Χάσμα».  

4. Να απονείμει ειδικό έπαινο διάκρισης στην μαθήτρια Ελένη Αλεξοπούλου (ψευδώνυμο: 

Αμελί) του ΓΕΛ Μεγαλόπολης για το ποίημα «Υπομονή» και στον μαθητή Θεόδωρο – 

Βαλεντίνο Ντραγκιτσιάνο (ψευδώνυμο: Βαλάντιος) του Γυμνασίου Μολάων για το 

ποίημα «Ακριβώς ανάμεσα …».  

5. Να επιδοθεί τιμής ένεκεν βεβαίωση συμμετοχής σε όσους/ες μαθητές/τριες 

συμμετείχαν στο διαγωνισμό και δεν έλαβαν κάποια διάκριση, εκφράζοντας με αυτό 

τον τρόπο τις θερμές της ευχαριστίες της για τη συμμετοχή τους στον διαγωνισμό.  

6. Να επιδοθεί, τέλος, βεβαίωση συμμετοχής και στους/τις μαθητές/τριες του ΓΕΛ Λιμένα 

Θάσου που υπέβαλαν ποιήματα στον διαγωνισμό, παρά το γεγονός ότι ο διαγωνισμός 

απευθυνόταν αποκλειστικά σε μαθητές και μαθήτριες σχολικών μονάδων αρμοδιότητας 

της Περιφερειακής Διευθύνσεως Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης 

Πελοποννήσου. Για τον ως άνω λόγο, άλλωστε, τα ποιήματα των μαθητών/τριών της 

συγκεκριμένης σχολικής μονάδας δεν αξιολογήθηκαν από την επιτροπή. Η προθυμία 

τους, ωστόσο, να συμμετάσχουν στον διαγωνισμό κρίθηκε ότι έπρεπε να επιβραβευτεί 

έστω και με αυτόν τον τρόπο.    

Η ΔΔΕ Λακωνίας εκφράζει τις θερμές τις ευχαριστίες προς τα μέλη της επιτροπής που 

αξιολόγησε με αντικειμενικότητα και σεβασμό τα έργα των μαθητών/τριών. Θερμές ευχαριστίες 

εκφράζονται ακόμα και προς τους/τις εκπαιδευτικούς των σχολείων από τα οποία προέρχονταν 

οι μαθητές/τριες που συμμετείχαν στον διαγωνισμό, επειδή υποκίνησαν και εμψύχωσαν τους 

μαθητές και τις μαθήτριες να πάρουν μέρος στον διαγωνισμό.  



Η απονομή των βραβείων του διαγωνισμού είχε προγραμματιστεί να γίνει σε ειδική 

εκδήλωση που θα γινόταν στην Μονεμβασία, σε συνεργασία με το Νομικό Πρόσωπο 

Πολιτισμού και Αθλητισμού του Δήμου Μονεμβασίας, το Γυμνάσιο Μονεμβασίας «Γιάννης 

Ρίτσος» και το ΓΕΛ Μονεμβασίας. Στην εκδήλωση αυτή, μάλιστα, θα συμμετείχαν και οι 

καταξιωμένοι ποιητές Τίτος Πατρίκιος και Κυριάκος Χαραλαμπίδης. Η πανδημία, όμως, του 

COVID-19 ανέτρεψε τα σχέδιά μας και μας υποχρέωσε να εξετάσουμε το ενδεχόμενο 

μεταφοράς της εκδήλωσης το φθινόπωρο του 2020. Η μεταφορά αυτή επιτρέπει τη διασφάλιση 

καλύτερων συνθηκών για τη δημόσια υγεία. Παράλληλα, όμως, αποτελεί αφορμή για την 

οργάνωση μίας τιμητικής εκδήλωσης σε ημερομηνία πλησιέστερη στην επέτειο του θανάτου 

του μεγάλου μας ποιητή (11 Νοεμβρίου 1990). Οι τελικές αποφάσεις, ωστόσο, θα παρθούν με 

την έναρξη του νέου σχολικού έτους, με βάση τις μέχρι τότε εξελίξεις ως προς την αντιμετώπιση 

της πανδημίας. Οι ενδιαφερόμενοι/ες  μαθητές/τριες, σε κάθε περίπτωση, θα ενημερωθούν 

μέσω των σχολικών τους μονάδων.  

Σας παρακαλούμε να ενημερώσετε τους μαθητές και τις μαθήτριες που συμμετείχαν 

στον συγκεκριμένο διαγωνισμό και να τους επιδώσετε τα βραβεία, τους επαίνους και τις 

βεβαιώσεις συμμετοχής σε αυτόν.  

 

                                                                                                                       Ο Διευθυντής 

 

 

Γεώργιος Παπαδάκος 

 

 

Πίνακας Αποδεκτών: 

1. ΓΕΛ Μεγαλόπολης Αρκαδίας 

2. Γυμνάσιο Παραλίας Τυρού Αρκαδίας 

3. Γυμνάσιο Κουτσοποδίου Αργολίδας 
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 Γυμνάσιο Σπάρτης Λακωνίας 
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 Γυμνάσιο Σπάρτης «Γιάννης Ρίτσος» Λακωνίας 

6. Γυμνάσιο Μολάων Λακωνίας 

7. ΓΕΛ Γυθείου Λακωνίας 

8. Γυμνάσιο Μονεμβασίας «Γιάννης Ρίτσος» Λακωνίας 

9. ΓΕΛ Μονεμβασίας Λακωνίας 

10. Γυμνάσιο Βλαχιώτη Λακωνίας 

11. ΓΕΛ Καστορείου Λακωνίας 

12. ΓΕΛ Μεσσήνης Μεσσηνίας 
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